



*Читатели Х. Рабинович (Одесса) и О. Устинов (Вологда) просят рассказать о национальной политике правящих кругов Израиля. Выполняем их просьбу.*

# РАСИСТЫ ИЗ ТЕЛЬ-АВИВА

С. АСТАХОВ

**С** ИОНИСТСКАЯ пропаганда давно вводит в заблуждение мировую общественность, пытаясь создать впечатление, будто израильские оккупанты являются чуть ли не благодетелями как арабов, живущих в самом Израиле, так и арабского населения на захваченных территориях ОАР, Иордании и Сирии. Такова пропаганда. Каковы же факты?

Известно, что вскоре после создания государства Израиль правительство Бен-Гуриона ввело в арабских районах страны так называемый режим военной администрации. Он основывался на чрезвычайных постановлениях, принятых еще английскими колониальными властями для подавления антиимпериалистического движения арабского и еврейского народов. И, как ни парадоксально, режим этот существует по сей день. В результате арабское население оказалось в особом рода гетто, которые араб не может покинуть без специального пропуска, выдаваемого военно-полицейскими властями. Опираясь на эти колониальные постановления, израильская военщина бесцеремонно вмешивается во все области личной и общественной жизни арабских граждан. Начальники зон здесь могут в административном порядке лишать арабов земли и имущества, подвергать длительным арестам без суда и даже высылать местных арабских жителей из страны. Вопиющий произвол в отношении арабов сионистские правители Израиля пытаются оправдать «интересами безопасности». Но даже по мнению генерального прокурора Израиля Шапиро, «порядок, установленный этим законодательством, не имеет прецедентов в цивилизованных странах».

В Израиле введен закон «О национальности», согласно которому все евреи, иммигрирующие в Израиль, автоматически становятся гражданами этой страны. Однако арабам, предки которых веками обитали в данном районе и которые сами родились и жили здесь постоянно, необходимо

доказывать, что они проживали в Палестине до образования государства Израиль. Кроме того, арабам, желающим натурализоваться в Израиле, необходимо доказать, что они в совершенстве владеют еврейским языком.

По закону «О возвращении» всем евреям, где бы они ни проживали, предоставлено автоматическое и неограниченное право иммигрировать в Израиль для постоянного поселения. Для арабов, живших в этом районе, такого права закон не предусматривает. Они превращаются в «граждан второго сорта», и таким путем подтверждается сионистский тезис о том, что «еврейское государство принадлежит еврейскому народу» и в нем могут пользоваться всеми правами только «избранные».

В Израиле в течение двадцати с лишним лет действует закон «Об имуществе отсутствующих». Согласно этому закону, имущество арабов, покинувших свои дома хотя бы на непродолжительный срок, конфискуется. Военно-полицейским властям дано право объявлять любой район страны «зоной безопасности» и особенно районы, где ютятся арабы. Поскольку арабам запрещено жить в таких зонах, они вынуждены покидать их. И вот тут-то в действие вводится закон «Об имуществе отсутствующих». А после этого земли и имущество «отсутствующих» арабов передают евреям-иммигрантам, которым власти разрешают селиться где угодно. Американско-еврейский деятель Альфред Лилленталь, автор ряда книг по Израилю, считает, что таким путем израильские власти конфисковали 60 процентов плодородной земли, принадлежавшей арабам, которые никогда не покидали Израиль. В целом же аграрную политику израильских сионистов, проводившуюся в отношении арабского меньшинства после создания государства Израиль, можно выразить в двух словах: систематическое ограбление. Тысячи арабов были изгнаны из своих домов под предлогом «обеспечения безопасности» страны.

Какую сферу жизни в Израиле ни возьми, всюду встречаешься с неравенством, дискриминацией, с бесчеловечным отношением к израильским гражданам арабского происхождения. Известно, что значительное большинство трудящихся арабов занято на неквалифицированной или временной работе. Для арабов закрыты двери крупных предприятий, компаний, банков и государственных учреждений. Только 15 процентов арабских трудящихся выполняет квалифицированную работу. Более 60 процентов всех занятых арабов имеет лишь временную сезонную работу, причем их заработок, как правило, на 20—30 процентов ниже заработной платы еврейских рабочих, не говоря уже о том, что арабы трудятся в самых тяжелых условиях, к тому же вдали

от своих домов, что связано с дополнительными расходами.

В особо бедственном положении находится арабская интеллигенция. Для нее путь к получению работы — как в государственном, так и в общественном аппарате — практически закрыт. Так, если еще десять лет назад процент арабов, служивших в государственном аппарате, составлял 2,6, то ныне их доля равна одному проценту. Между тем арабы составляют 12 процентов населения Израиля.

Более половины арабских деревень не имеет медицинских пунктов, а в существующих не хватает врачей и медикаментов. В результате среди арабов более высок процент смертности среди арабов более высок процент смертности по сравнению с еврейской частью населения. В феврале 1964 года израильская газета «Джерусалем пост» сообщила о смерти многих арабских детей от эпидемии кори в результате того, что им не было оказано необходимой помощи. Неравенство и дискриминация наблюдаются и в области страхования. По последним данным, страхованием на случай болезни охвачена треть арабского населения против 97,5 процента еврейского населения страны. Лишь немногие арабы пользуются страховым пособием Рабочего фонда для больных, в то время как его услуги предоставляются 72 процентам еврейского населения.

Все эти факты свидетельствуют о том, что современное израильское общество поражено явной национальной дискриминации и угнетения. Незадолго до июньской агрессии 1967 года один из редакторов американского журнала «Политикл афферс», Х. Лумер, писал в своей брошюре, вышедшей в Нью-Йорке: во многих отношениях арабский вопрос в Израиле играет такую же роль, что и негритянский вопрос в США. Власть военщины используется в Израиле как политическое оружие в борьбе против арабов, осмеливающихся выступить против режима угнетения и дискриминации. И можно ли после всего этого удивляться, когда на вопрос издающегося в Тель-Авиве журнала «Гаолам газе» о том, как израильтянам поступить в будущем с арабским меньшинством, 95 процентов студентов высших учебных заведений ответило: уничтожить! И совсем не случайно мировая общественность не слышит от сионистских правителей Израиля протеста против преследования негров в США или коренного населения в Южно-Африканской Республике, против преследования басков во франкискской Испании.

Дискриминации и угнетению в Израиле подвергаются не только арабы, но и все так называемые темнокожие евреи, вывезенные сионистами из арабских и восточных стран. Слово «куши» (библейское название негра), указывала газета «Нью-Йорк таймс» 29 января 1965 года, стало употребляться в Израиле по отношению к «черным» евреям в таком же оскорбительном смысле, как кличка «ниггер», «черномазый» в Америке.

Политика израильских властей направлена на «очищение» страны от арабов, на их полное искоренение. Этого не скрывают и сами сионистские правители Израиля. Так, заместитель премьер-министра Игал Аллон в свое время не без бахвальства говорил, что «там, где проходят израильские войска, не остается арабов».

Методы геноцида применяют израильские сионисты и на оккупированных территориях. Для них не существует ни норм международного

права, ни Всеобщей декларации прав человека, принятой ООН. С первых дней агрессии 1967 года израильтяне вели себя как варвары в отношении беззащитного арабского населения: они применяли напалм, тысячи арабов были арестованы и брошены в тюрьмы и специальные лагеря, где их подвергали пыткам. Как свидетельствует иностранная пресса, за годы оккупации арабских земель с июня 1967 года израильской военной силой было разрушено до восьми тысяч домов, убито пять тысяч мирных арабских жителей, ранено — около 16 тысяч.

Сионистские колонизаторы силой захватывали, а там, где этого нельзя было сделать, уничтожали частную и общественную собственность арабов. Они заменяли неудобных им должностных лиц, отменяли юридическую систему, существовавшую на оккупированных территориях. В нарушение всех норм международного права агрессоры насильственно выдают жителям оккупированных территорий специальные удостоверения личности, в которых указано, что они являются «подданными» Израиля. Что же касается самих занятых территорий, то все они были включены в административную систему государства Израиль и на них распространилось действие израильских законов и израильского суда.

Чтобы закрепить свое «присутствие» на арабских землях, сионистские колонизаторы спешно сооружают десятки военизированных поселений на Синайском полуострове, вдоль реки Иордан, в районе Хеброна и Наблуса, на Голанских высотах, превращая их в свои опорные пункты. Тысячи новых иммигрантов, завезенных сионистами из некоторых латиноамериканских стран, были размещены на оккупированных арабских землях.

Вызывающе ведут себя оккупанты в арабской части Иерусалима. Кнессет принял закон об объединении этой части «святого» города с израильской и о создании одной административной единицы. Одновременно было решено заменить иорданский динар израильским фунтом. Это явилось фактической аннексией арабской части города, где живет 65 тысяч арабов. Насильственно введено преподавание иврита в арабских школах. Усиленными темпами проводится политика «евреизации Иерусалима». Тысячи арабских семей изгоняются из своих домов в различных кварталах города, и их место занимают вновь прибывающие иммигранты-евреи, причем предпочтительнее отдается приезжим из «цивилизованных», западных стран. «Темнокожих» евреев сюда не пускают. Несмотря на неоднократные требования Совета Безопасности, чтобы Тель-Авив «безотлагательно отменил все принятые им меры и действия, имеющие целью изменить статус Иерусалима», агрессоры продолжают свое. Стремление Израиля аннексировать Иерусалим вызывает возмущение во всех странах мира. Даже газета «Вашингтон пост» и та вынуждена была недавно заявить, что, согласно решениям ООН, Иерусалим, считающийся «священным городом» для людей, исповедующих три религии — христианство, иудаизм и ислам, не может быть аннексирован.

Израильские коммунисты, все честные и прогрессивные люди в самом Израиле — евреи и арабы — клеймят позором политику властей в отношении арабского меньшинства. Растет сопротивление оккупации и на захваченных арабских территориях.